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Øving 5

1 La f være en 2π-periodisk funksjon slik at f(x) = ex for −π < x < π. Denne
funksjonen har Fourier-rekke

sinhπ

π

[
1 + 2

∞∑
n=1

(−1)n
cos(nx)− sin(nx)

1 + n2

]
.

Ved å bruke dette, finn summen av rekkene
∞∑
n=1

(−1)n

1 + n2
og

∞∑
n=1

1

1 + n2
.

Pensum: Kreyszig, 10. utgave, avsnitt 11.4 (avsnitt 11.6 i 9.
utgave)

2 La funksjonen f(x) være definert som

f(x) =

{
x −π

2 < x < π
2

0 π
2 < x < 3π

2

Finn det trigonometriske polynomet F (x) = A0 +
∑N

n=1(An cosnx+Bn sinnx) slik
at kvadratfeilen ||F (x) − f(x)|| p̊a intervallet −π ≤ x ≤ π er minimal, og regn ut
denne minimale verdien for N = 0, 1, . . . , 5.

3 Bevis at rekken under konvergerer mot den oppgitte summen. (Bruk Parsevals iden-
titet)

1

14
+

1

24
+

1

34
+

1

44
· · · = π4

90
.

Bruk at Fourierrekken til f(x) = x2, −π < x < π er

π2

3
+ 4

∞∑
n=1

(−1)n

n2
cosnx, −π < x < π.

Pensum: Kreyszig, avsnitt 11.7

4 Bevis at integralet blir funksjonen som er gitt til høyre. Vis alle utregninger.∫ ∞

0

1− cos(πw)

w
sin(xw) dw =

{
π/2, hvis 0 < x < π,

0, hvis x > π.
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